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平成２６年度第３回豊後大野市地域公共交通会議 及び  
第３回豊後大野市地域公共交通活性化協議会 議事要旨 

 

日時：平成２７年１月１４日（金）午前 10 時 00 分～ 

場所：豊後大野市役所 ４階 正庁ホール  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ⅰ．開会 
事 務 局：皆さま、お忙しい中、本日の会議にご出席いただきまして、誠にありがとうご

ざいます。 

ただ今より、平成２６年度「第３回豊後大野市地域公共交通会議」と「第３回

豊後大野市地域公共交通活性化協議会」を始めさせていただきます。 

本日は最後まで宜しくお願いいたします。 

 

それでは開会に先立ちまして、会長より挨拶を申し上げます。 

 
Ⅱ．会長あいさつ 
会  長：豊後大野市副市長の赤嶺でございます。 

新年あけましておめでとうございます。 

昨年は、当協議会で取り組んでおります、地域公共交通活性化の取り組みに対

して、国土交通大臣表彰をいただくことができました。 

これも、ご協力いただいている全てのみなさまのおかげだと思っております。 

今後も、このバスのさらなる効率的な運行や利用者ニーズに応えた運行を行う
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ために、取り組んでまいりたいと考えております。 

本年もどうぞよろしくお願い申し上げます。 

さて、本日も報告事項や議題がございます。 

後ほど担当課から説明があります。十分審議をお願いしたいと考えております。 

今日は最後までよろしくお願いします。 

事 務 局： それでは報告事項に移りたいと思います。 

 
Ⅲ．報告事項 
（１）コミュニティバス、あいのりタクシーの利用状況について 
事 務 局：資料説明（省略） 
会  長：それでは、今の説明につきまして、ご意見ご質問ありましたらお願いします。 

芦刈委員：資料の字が小さいので、大きくしていただくようにお願いします。 

事 務 局：申し訳ございませんでした。以後気をつけます。 
会  長：他に何かございますか。 

特にないようですので、次の議題に移りたいと思います。 

 
Ⅳ．議題 
（１）豊後大野市コミュニティバス朝地地区 運行内容の見直し案について 
事 務 局：資料説明（省略） 
会  長：それでは、今の説明につきまして、ご意見ご質問ありましたらお願いします。 

特にないようですので、次の議題に移りたいと思います。 

 

（２）平成 27 年 4 月 1 日改正 豊後大野市コミュニティバス運行内容の変更に 
ついて 

事 務 局：資料説明（省略） 
辻氏（中薗委員代理）：変更部分について、事業者や地元との調整状況はどのようになって

いますか。 

事 務 局：これから調整を行ってまいります。 
下郡委員：変更する路線については、フィーダー補助を受けている路線もあると思います

ので、変更の手続きにあたっては、協議会の承認が必要であることを確認のた

め申し上げておきます。 

事 務 局：フィーダー補助を受けているのは、変更する７路線のうち、5 路線になります。

国庫補助については、人口による上限も設けられておりますので、その中で調

整していきたいと思います。 
会  長：それでは、他に無いようでしたら、この変更内容に賛同いただける方は拍手に

より承認願います。 
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一  同：承認 

 

（３）地域公共交通確保維持改善事業・事業評価について 
事 務 局：資料説明（省略） 
会  長：それでは、今の説明につきまして、ご意見ご質問ありましたらお願いします。 

辻氏（中薗委員代理）：利用者アンケートについて、77 票回収となっていますが、36 路線

ありますので、路線ごと２票ずつ程度の回収という理解でよろしいでしょうか。 

事 務 局：アンケートの取り方については、バスの車内に調査票を設置し、運転士の方の

ご協力のもと、利用者にお渡ししているということです。最近は感謝の気持ち

を書かれる方も多く、不満と思われている方が減っているため、回収数が少な

くなってきているという側面もあるかと思います。 
後藤（和）委員：事業評価の項目にはありませんが、いわゆる「ヒヤリ・ハット」のよう

な事故などはないのでしょうか。 

事 務 局：運転士にヒアリングするなど、別の調査が必要になるかと思いますが、これま

でのところでは、特に報告は受けておりません。 
後藤（和）委員：車内での転倒事故などもありませんか。 

事 務 局：昨年 1 回転倒事故があったと報告を受けています。 
大井委員：協働推進事業の事業評価ですが、路線バスの利用者数について目標値を達成で

きていない中で、なかなか利用環境が厳しい状況ではあると思いますが、何ら

か利用減少に歯止めをかけるような対応策を明記しておいた方がよろしいので

はないか、と思います。 

事 務 局：了解いたしました。字句の修正については、事務局に一任いただければ、と思

います。 
会  長：他にございませんか。無いようでしたら、この事業評価の事務局案に賛同いた

だける方は拍手により承認願います。 

一  同：承認 

 

（４）豊後大野市バス停コンテスト・表彰団体の決定について 
事 務 局：資料説明（省略） 
会  長：それでは、今の説明につきまして、ご意見ご質問ありましたらお願いします。 

後藤（和）委員：今日候補に挙がったバス停を全部表彰するのでしょうか。2 年続けてのバ

ス停もあるようですが。 

事 務 局：2 年続けて表彰されるということに関しまして、皆さまのご意見を伺えれば、と

思います。 

 

会  長：特に、規定などは設けていませんので、例えば 3 年連続までは表彰対象とする、
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なども考えられるかと思いますが、いかがでしょうか。 

大井委員：利用者数の多いバス停については、毎年統計データに基づいて、しっかりやる

べきだと思います。ここでの評価が、利用促進のモチベーションになると思い

ますので。一方、満足度の高いバス停については、3 年をメドとして、その後は

殿堂入りのような形で表彰対象からは外す、ということも考えられるかと思い

ます。 

会  長：他にございませんか。無いようでしたら、今の大井委員の案に賛同いただける

方は拍手により承認願います。 

一  同：承認 

 

神品委員：1 点、「優良乗務員の表彰」についてですが、「推薦する者は事業者・協会ともに

2 名以内」と表記されておりますが、もう少し人数を増やしていただくようにお

願いしたいと思います。 

高寄委員：運転手にとっては、この制度は大変励みになるかと思いますので、特に初年度

については、人数制限はない方がよろしいのでは、と思います。 

会  長：そうしましたら、「若干名」と表記することでいかがでしょうか。それでは、こ

のバス停コンテストの表彰団体の決定について賛同いただける方は拍手により

承認願います。 

一  同：承認 

 
Ⅴ．その他 
会  長：その他何かございますか。 

事 務 局： 次回の協議会ですが、2 月下旬～3 月上旬に予定しています。バス停コンテス

トと優良乗務員の表彰式を行った後に、利用状況の報告、大分大学の学生さん

からの「大人の社会見学」の発表、4 月からの改正についてご報告します。また、

朝地の見直しについては、地元との協議状況に応じて議題とするかどうか検討

させていただきたいと思います。今年度残り１回になりますが、引き続き宜し

くお願いいたします。 

 

Ⅵ．閉会 
事 務 局：以上を持ちまして本日の会議を終了させていただきます。ありがとうございま

した。 

      

以上  

 



 5

委員出欠名簿 

（敬称略、順不同）

職　名 氏　名

会　長 赤嶺　謙二
行政機関（市）
豊後大野市副市長

出

副会長 神志那　正
住民代表
豊後大野市自治会連合会会長

出

委　員 坂本　栄喜
豊後大野市コミュニテイバス関係者
豊後大野市コミュニティバス運営協議会長

出

委　員 廣瀬　高博
行政機関（県）
大分県豊肥振興局地域振興部部長

代 地域振興部主幹 阿南　圭祐

委　員 大澤　藤和
行政機関（県）
大分県豊後大野土木事務所所長

代 企画調査課課長 後藤　昭彦

委　員 堤　政樹
行政機関（警察）
大分県豊後大野警察署交通課課長

代 交通係長 後藤　栄徳

委　員 脇　紀昭
一般旅客自動車運送事業者　（組織する団体（バス））
社団法人　大分県バス協会　専務理事

出

委　員 高寄　和弘
一般旅客自動車運送事業者（バス）
大野竹田バス株式会社取締役社長

出

委　員 神品　雄一
一般旅客自動車運送事業者（タクシー）、組織する団体（タクシー）、乗務員

有限会社三重タクシー代表取締役
出

委　員 大島　幸生
運転手が組織する団体
大野竹田バス株式会社

出

委　員 渡辺　信夫
鉄道事業者
九州旅客鉄道株式会社大分支社総務企画課運輸担当課長

出

委　員 芦刈　憲司
地元経済団体
豊後大野市商工会　会長

出

委　員 真部　直廣
行政機関（市）
豊後大野市教育教育委員会教育総務課長

欠

委　員 後藤　和吉
行政機関（市）
豊後大野市高齢者福祉課

出

委　員 羽田　勲誠
行政機関（市）
豊後大野市社会福祉課

出

委　員 衛藤　一郎
行政機関（市）
豊後大野市建設課長

出

委　員 藤元　蔦夫
行政機関（市）
豊後大野市まちづくり推進課長

出

委　員 大井　尚司 大分大学経済学部経営システム学科　准教授 出

委　員 下郡　讓治 九州運輸局大分運輸支局首席運輸企画専門官 出

委　員 中薗　裕蔵 九州運輸局大分運輸支局首席運輸企画専門官 代 運輸企画専門官 辻　美貴善

事務局 足立　建士 豊後大野市まちづくり推進課地域振興係長

事務局 古庄　英之 豊後大野市まちづくり推進課地域振興係

平成２６年度「豊後大野市地域公共交通会議」及び「豊後大野市地域公共交通活性化協議会」

第３回　出席者名簿

場所：市役所４階　正庁ホール

氏　名 所　属　等 出欠
代理出席者

日時：平成27年1月14日　10時00分より

 


